60 L'ENSEIGNEMENT PRIMAIRE

7. Un homme donne Jes 1% de son Argent aux pauypes, puisil gagne une somme dgale any
’ de ce qui lyi reste; alors il se trouve avoir $204.  Combien avaitsil d'nhord of combien n-t-i
donné auy pauvres ?

Solution: == Ve e qui lui resto,

§ de 1 -l': i =% dece qu'il avait d'abord,

t'y 1o reste e v le gain = 18 + i =10 =20

e = 204

[} 0

15 = Wi 4 o g X 48 = $288, co au'il avait d'abord, Rip.
1y de 288 = S120, somme donné BN pauvres,  Rép,

Note—49 oo il avait apres avoir gagné une somme égale aux ¥ gy reste, se trouve plus
ix 1 i I
directoment de I manidpe stivante: 11 avait tout ee qui restait, c'est-dedire, los du reste; j|
h 1
BN une somme égale auy 1 de e reste: done aprés avoir ene, {
des : du reste 4 Jos } du reste, cest=d-dire des i du reste, ¢

& le gain, il ¢
dire des 7 des 'y = 13

REGI,

DE L'UNTTE, l’()l'R(‘l‘].\"l'.\(ilu', Erc,

L Un homme a fuif de sa fortune deqy parts, dont 'une est Jog §de Pantee, place
In plus petite o valeur industriolles qQui lui rapportent SEC et e reste on valeurs immobiligres
qui lui fournissent un intérét de 507, En 18 mois, le placement indust rielle o
de moins que Jos immeubles, Quel est le montant de chaque placement ?

apporté $213.95
Solution: Soit 89 I somme placée dang Jos immeubles alors $5, colle placée dans Vindustrie

et $0 + $5 = $14, In fortune totale,
$9 X 0.05 = £0.15

intérét pour 1 an de la somme placée dans Jes immeubles,

$0.45 x 1} = 80.675, lintérét pour 18 mois, de la somme placée dans Jes immeubles,

8 X 0.08) = 80.412, Jo rendement, pour | an, de In somme placée dans lindustrie,

80413 x 1§ = 80 " Que rapporte, au bout de 18 mois, la somme placée dans lindustrie,
$0.675 — 80.625 = $0.05, Ia difiérence Qu'il y aurait entre les rendements des deux place-

ments, si la fortune totale était de $14.
Done pour chaque $0.05 contenu dans $213.95, i| ¥ avait $9 placées dans Jos immeubles,

$5 dans lindustrie et $14 de fortune totale,
$213.95 + 80,05 4279,

11, somme placée dans les immeubles, Rép.
» somme placée dans Pindustrie, Rép.
)06, la fortune totale,

$4279 X 5 = 213¢

$4279 X 14 -

2. Partagez une gratification de $1134 entre 3 employés en raison directe de lours années
de service et en raison inverse de leurs appointements, Lo premier a 25 annéos de service et
$1500 d':lppoinn'nwnts; le deuxidme 16 ans de service et $1200 (l'nppuinl('vm'nls; le troisidme
12 ans de serviee et $1000 d’appointements,

Solution: 25 X ”‘00 =

16 X 3y =

12X g = o

La gratification doit étre partagée dans |e rapport des fractions o 5 ey

Le plus petit multiple commun des dénominateurs des fractions oo Tr ¥8o, est 1500

Ces fractions oo 5 3do changées en d’autres fractions ayant 1500 pour dénominateur dop-
nent y344, 1895, dfo

Ainsi la gratification sera partagée dans le rapport des nombres 25, 20, 18,

25 4+ 20 + 18 = 63.

Le premier employé recevra 1§ de 81134 = o5 X 18 = 8450, Rép,

Le deuxi¢me employé receyvra 4 de $1134 = 20 X 18 = $360. Rép.,

Le trois dme employé recevra 1§ de 81134 = 18 X 18 = 8324, Rép.

Total. ,......, 81134
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